
PROTOKÓŁ NR V / 2007 

z V Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 21 marca 2007 r. 

Sesja odbyła się w dniu 21 marca 2007 r.

w siedzibie Starostwa

i trwała od godziny 15:30 do godziny 19:00

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 15 co stanowi 88% obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad V sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji  uchwał 

Rady Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Informacja o stanie sanitarno – higienicznym Powiatu Chełmińskiego w roku 2006.

8. Informacja  o  bezrobociu i  działalności  Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie  w roku 

2006 oraz plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2007 rok.

9. Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie za 2006 rok. 

10. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie w 2006 

roku. 

11. Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

12. Sprawa powołania Doraźnej Komisji Statutowej i jej składu osobowego. 

13. Sprawa powołania Przewodniczącego Doraźnej Komisji Statutowej. 

14. Sprawa zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2007 

rok. 

15. Sprawa zmiany Uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie. 



16. Sprawa  zawiadomienia  Skarbnika  Powiatu  Chełmińskiego  o  obowiązku  złożenia 

oświadczenia lustracyjnego.

17. Sprawa  zawiadomienia  Sekretarza  Powiatu  Chełmińskiego  o  obowiązku  złożenia 

oświadczenia lustracyjnego.

18. Informacja o działalności komisji Rady Powiatu Chełmińskiego w 2006 roku. 

19. Wolne wnioski.

20. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  dokonał  otwarcia  V  sesji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego. Następnie przywitał radnych, a w ich i swoim imieniu zaproszonych gości oraz 

kierownictwo Starostwa. 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – stwierdził na podstawie listy obecności, że na 17 

radnych  obecnych  jest  14,  wobec  czego  liczba  radnych  jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  porządek  obrad  został  radnym 

dostarczony  wraz  z  materiałami  na  sesję.  Następnie  powiedział,  że  chciałby  wprowadzić 

autopoprawkę do w/w porządku obrad polegającą na wprowadzeniu 2 projektów uchwał :

„16. Sprawa zawiadomienia Skarbnika Powiatu Chełmińskiego o obowiązku złożenia oświadczenia 

lustracyjnego.

17. Sprawa zawiadomienia Sekretarza Powiatu Chełmińskiego o obowiązku złożenia oświadczenia 

lustracyjnego.”

Następnie powiedział, że radni mają rozłożone na stolikach w/w projekty uchwał a kolejne sprawy 

w porządku obrad  enumeratywnie ulegną przesunięciu.  Poddał  pod głosowanie porządek obrad 

wraz ze zmianami. 

W wyniku  głosowania  14  głosów za  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła porządek obrad V sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że porządek obrad został przez radnych przyjęty jednogłośnie. 



Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  protokół  został  podpisany i  był 

wyłożony do  wglądu  w Biurze  Rady Powiatu.  Następnie  zapytał  czy są  jakieś  uwagi  do  w/w 

protokołu.  W związku z brakiem dyskutantów Przewodniczący obrad poddał w/w protokół  pod 

głosowanie.

Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół z IV sesji został przez radnych przyjęty jednogłośnie. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie pomiędzy sesjami oraz o realizacji uchwał 

Rady Powiatu w Chełmnie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do 

tematu. 

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  w  okresie  pomiędzy  sesjami  Zarząd  spotkał  się  na  8 

posiedzeniach. Zarząd Powiatu w okresie tym podjął 12 uchwał następujących sprawach:

1) zmiany Uchwały Nr IV/41/07 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 24 stycznia 2007 roku w 

sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2007 – dwie uchwały,

2) zmiany szczegółowych zasad udzielania dofinansowania ze środków PFRON do likwidacji 

barier  architektonicznych,  w  komunikowaniu  się  i  technicznych  w  związku  z 

indywidualnymi  potrzebami  osób  niepełnosprawnych,  dofinansowania  do  turnusów 

rehabilitacyjnych oraz dofinansowania zaopatrzenia  w sprzęt  rehabilitacyjny,  przedmioty 

ortopedyczne  i  środki  pomocnicze  przyznane  osobom  niepełnosprawnym  na  podstawie 

odrębnych przepisów,

3) ogłoszenia  konkursu  ofert  na  realizację  zadań z  zakresu  kultury,  ochrony dziedzictwa  i 

tradycji w roku 2007,

4) ogłoszenia konkursu ofert na prowadzenie szkolenia sportowego dzieci i młodzieży w roku 

2007, 

5) ogłoszenia  konkursu  ofert  na  wsparcie  realizacji  zadania  „Działania  na  rzecz  osób 

niepełnosprawnych w 2007 r.”,

6) ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne świadczone przez Powiat Chełmiński 

na rzecz podmiotów korzystających z tych usług,



7) zmiany Uchwały Nr 245/06 Zarządu Powiatu w Chełmnie z dnia 5 lipca 2006 r. w sprawie 

ustalenia  obsługi  administracyjno-biurowej  komisji  egzaminacyjnych  oraz  stawek 

wynagradzania ekspertów powoływanych w skład tych komisji,

8) ustalenia  planowanej  liczby  oddziałów  klas  pierwszych  oraz  liczby  uczniów 

przyjmowanych do klas pierwszych w szkołach prowadzonych przez Powiat Chełmiński,

9) zbycia w drodze przetargu ustnego ograniczonego nieruchomości zabudowanej, położonej 

w Chełmnie przy ul. Dworcowej 27, oznaczonej jako działki nr 81/6, 81/7, 81/8 i 81/9, 

stanowiącej własność Powiatu Chełmińskiego,

10)  powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans na stopień 

nauczyciela mianowanego,

11)  przyjęcia  rocznego  planu  kontroli  –  zgodnie  z  ustawą  przynajmniej  5%  trzeba 

skontrolować, 

Zarząd Powiatu przygotował  3  projekty uchwał  Rady Powiatu Chełmińskiego w następujących 

sprawach:

1) określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

na realizację których przeznacza się środki PFRON,

2) zmiany Uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie,

3) zmiany Uchwały Nr IV/41/07 Rady Powiatu Chełmińskiego z dnia 24 stycznia 2007 roku w 

sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na rok 2007.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– zatwierdził  sprawozdania  13  klubów sportowych  z  realizacji  zadań zleconych  przez  powiat 

chełmiński w ramach konkursu ofert na prowadzenie szkolenia sportowego dzieci i młodzieży 

w roku 2006,

– dokonał  wizytacji  w  Zespole  Szkół  Centrum Kształcenia  Praktycznego  w  Grubnie.  Zarząd 

Powiatu gdzie sprawdził obecny stan obiektów będących w użytkowaniu ZS CKP w Grubnie. 

– dokonał wizytacji  w Zespole Szkół nr 2 w Chełmnie gdzie sprawdził obecny stan obiektów 

będących w użytkowaniu Zespołu. 

– upoważnił p. Mariusza Kalkiewicza p.o. Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg do wydawania 

w imieniu  Zarządu Powiatu  decyzji  w indywidualnych  sprawach z  zakresu  zadań zarządcy 

drogi,

– upoważnił  Powiatowy  Zarząd  Dróg  do  przygotowania  i  przeprowadzenia  postępowania  o 

udzielenie  zamówienia  publicznego  na  pełnienie  nadzoru  inwestorskiego  nad  realizacją 

inwestycji pn. „Modernizacja dróg powiatowych – przebudowa ciągu Podwiesk – Paparzyn i 

odcinka Malankowo –Chrusty”,



– zorganizował  Galę  Mistrzów  Sportu,  nagradzając  i  wyróżniając  najlepszych  sportowców 

powiatu chełmińskiego w 2006 roku,

– zapoznał się ze stopniem zaawansowania prac na budowie Sali gimnastycznej przy ZS nr 2 w 

Chełmnie,

– zatwierdził  porozumienie  w  sprawie  przekazania  dotacji  celowej  dla  Zespołu  Opieki 

Zdrowotnej na zakup sprzętu medycznego dla Oddziału Rehabilitacji Ogólnoustrojowej 

– zatwierdził  umowę  ze  Stowarzyszeniem  Ludzie-Ludziom  w  sprawie  dofinansowania 

działalności  Warsztatu  Terapii  Zajęciowej  w  Chełmnie  (umowa  ta  dotyczy  dofinansowania 

działalności  Warsztatu  w  związku  ze  zmniejszeniem udziału  środków PFRON  do  95  % w 

kosztach  pokrywających  funkcjonowanie  Warsztatu,  w  kwocie  21  tys.  zł,  która  zostanie 

wypłacona w 4 transzach),

– dokonał zmiany listy stypendystów uczniów po weryfikacji  średniej ocen za I  semestr  roku 

szkolnego  2006/2007.  Aktualnie  85  uczniów  szkół  ponadgimnazjalnych  korzysta  z  tego 

stypendium  i  18  studentów.  8  stypendystów  dostaje  stypendia  ze  środków  powiatu 

chełmińskiego i 4 stypendystów finansowanych przez Marszałka Województwa.

– przeprowadził  analizę  prowadzonych  przez  powiat  szkół  i  placówek  oświatowych  oraz 

wyników egzaminów maturalnych liceów ogólnokształcących i szkół zawodowych w 2006 r.,

– wystąpił  z  wnioskiem  o  dofinansowanie  „Doposażenia  w  pomoce  dydaktyczne  Zespołów 

Edukacyjno-Terapeutycznych  SOSW  w  Chełmnie”  oraz  „Doposażenia  Internatu  SOSW  w 

Chełmnie” w ramach programu „EDUKACJA – program pomocy w dostępie do nauki dzieci i 

młodzieży niepełnosprawnych”,

– zatwierdził Plan Finansowy Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie na rok 2007,

– w  wyniku  przeprowadzonego  postępowania  o  udzielenie  zamówienia  publicznego  na 

wykonanie usługi polegającej na pełnieniu nadzoru inwestorskiego nad realizacją inwestycji pn. 

„Modernizacja  dróg  powiatowych  –  przebudowa  ciągu  Podwiesk  –  Paparzyn  i  odcinka 

Malankowo-Chrusty”  postanowił  podpisać  umowę  z  firmą  PROFIL  –  Drogi  i  Mosty  z 

Grudziądza na wykonanie w/w zadania za kwotę 128.100 zł.

– na  wniosek  Dyrektora  Zespołu  Szkół  Ogólnokształcących  nr  1  w sprawie  zlikwidowania  I 

Liceum  Profilowanego  podjął  decyzję  o  wszczęciu  procedury  likwidacji  I-go  Liceum 

Profilowanego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1 w Chełmnie.

– zatwierdził  aneks  nr  1/2007  do  porozumienia  z  Województwem  Kujawsko-Pomorskim  w 

sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników,

– uzgodnił  wysokości miesięcznego dodatku motywacyjnego dla dyrektorów szkół (placówek) 

począwszy od marca 2007 r. do końca sierpnia 2007 r.



– podpisał aneks do porozumienia z gminami i miastem Chełmno w sprawie wspólnej realizacji 

inwestycji „Południowa obwodnica Chełmna”, 

– Zarząd  Powiatu  postanowił  wystąpić  z  wnioskiem  do  Ministerstwa  Transportu  o  środki 

finansowe z rezerwy subwencji ogólnej na realizację dwóch zadań: 

1) przebudowy drogi Chełmno-Sztynwag,

2) przebudowy drogi Dorposz Szlachecki – Unisław,

– został  ogłoszony  przetarg  na  wykonanie  dokumentacji  projektowo-kosztorysowej  budowy 

południowej obwodnicy miasta Chełmna – termin złożenia ofert 26 marca 2007 r.

– zatwierdził porozumienia z gminami Powiatu Chełmińskiego w sprawie udzielania schronienia 

w  sytuacji  kryzysowej  mieszkańcom  każdej  gminy  w  Ośrodku  Interwencji  Kryzysowej  w 

Chełmnie,

– zatwierdził  projekt  porozumienia  w  sprawie  udzielenia  dotacji  na  uzupełnienie  zasobów 

Miejskiej Biblioteki Publicznej w Chełmnie,

– zatwierdził  roczne  sprawozdanie  z  wykonania  planów  finansowych  i  inwestycyjnych 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej  w Chełmnie za 2006 rok – zostało 

przekazane do Przewodniczącego Rady Powiatu,

– zatwierdził sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie 

w 2006 roku,

– opracował Informację z wykonania budżetu Powiatu Chełmińskiego za 2006 rok,

– wstępnie wyraził zgodę na wynajem lokalu położonego w Grubnie z przeznaczeniem na Biuro 

Powiatowe ARiMR na okres od 15.06.2007 r. do 14.06.2017 r.

– zatwierdził aneks nr 4 do umowy z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim o dofinansowanie projektu 

pn.  „Sala  gimnastyczna  dla  Zespołu  Szkół  nr  2  w  Chełmnie”.  Aneks  ten  dotyczy  zmiany 

terminu  zakończenia  realizacji  projektu  oraz  zmiany  osób  prawnie  upoważnionych  do 

podpisywania umowy.

– przyjął plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2007 r. 

– zatwierdził Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie za 2006 

rok,

– przyjął Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy wraz informacją o bezrobociu 

w roku 2006.

Jeżeli  chodzi  o  uchwały  Rady  Powiatu  to  Zarząd  Powiatu  przekazał  wszystkie  uchwały 

Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o 

samorządzie powiatowym. Ponadto Uchwała Nr:



– IV/38/2007 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego 

oraz  wartości  jednego  punktu  w  złotych  –  została  przekazana  do  wykonania  do  jednostek 

organizacyjnych, których dotyczyła.

– IV/39/2007  w  sprawie  uchwalenia  „Programu  współpracy  powiatu  chełmińskiego  

z organizacjami pozarządowymi w roku 2007” – została przekazana do realizacji do Wydziału 

Spraw Społecznych,

– IV/40/2007  zmieniająca  Uchwałę  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zbycie  nieruchomości 

zabudowanej, oznaczonej jako działki nr 81/6, 81/7, 81/8 i 81/9, położonej w Chełmnie przy ul. 

Dworcowej  27,  stanowiącej  własność  Powiatu  Chełmińskiego  –  została  przekazana  do 

wykonania do Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami, podjęta została 

uchwała Zarządu Powiatu w/w sprawie określająca cenę w/w działek,

– IV/41/2007  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  rok  2007  –  została 

przekazana  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  oraz  do  jednostek  organizacyjnych  i 

wydziałów celem realizacji,

– IV/42/2007 w sprawie zwolnienia od opłat za wydanie nowego dowodu rejestracyjnego pojazdu 

i nowego prawa jazdy w przypadku zmiany stanu faktycznego w zakresie adresu właściciela lub 

posiadacza  pojazdu  oraz  kierowcy  spowodowanej  zmianami  administracyjnymi  –  została 

przekazana do wykonania do Wydziału Finansowego i Wydziału Spraw Społecznych 

Radny p. K. Serocki – powiedział, że ma pytanie w sprawie drogi Dorposz Szlachecki – Unisław, 

ponieważ mieszkańcy skarżą się na fatalny stan tej drogi i czy wiadomo coś więcej niż Starosta 

Chełmiński powiedział w tej sprawie. Poprosił aby mieć na uwadze tą drogę w tym roku bądź w 

przyszłym. Zapytał także co oznacza zlikwidowanie I liceum profilowanego w Mieście Chełmno. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że jeżeli chodzi o drogę Dorposz Szlachecki – Unisław to jest 

ona projekcie budżetu ujęta w planie wieloletnim i jeżeli zostanie ogłoszony konkurs przez Urząd 

Marszałkowskim wówczas  powiat  będzie  występować  o  środki  unijne  na  jej  realizację.  Jeżeli 

zostaną one przyznane, to inwestycja na tej drodze będzie realizowana. Bieżące utrzymanie jest 

wykonywane w ramach posiadanych środków. Następnie dodał, że zostanie zlecone Powiatowemu 

Zarządowi Dróg szczegółowe sprawdzenie tej drogi i to co będzie możliwe to będzie na tej drodze 

zrobione w ramach bieżącego utrzymania. Jeżeli chodzi o likwidację I liceum profilowanego w ZS 

nr 1,  to zostało ono utworzone w poprzedniej  kadencji,  a teraz Dyrektor ZS nr 1 wystąpiła do 

Zarządu Powiatu z wnioskiem o zlikwidowanie tego liceum. Zarząd przygotowuje całą procedurę i 

po zakończeniu zostanie stosowny projekt uchwały przedłożony Radzie Powiatu. 



Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – powiedział,  że do dnia sesji  nie wpłynęły żadne 

zapytania i interpelacje i zapytał czy w związku z tym ktoś z radnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie. 

Radny p. K. Serocki – powiedział, że znowu jego pytanie będzie dotyczyło drogi, tym razem drogi 

powiatowej pomiędzy Grzybnem a Głażewem w gminie Unisław. Jest to droga powiatowa, która 

kilka lat temu była częściowo naprawiana. Zapytał jaki jest plan naprawy tej drogi w przyszłości i 

czy będzie w tym roku naprawiana po zimie. 

Wicestarosta Chełmiński – powiedział, że aktualnie Zarząd Powiatu wystąpił do wszystkich gmin 

z prośbą o zgłoszenie propozycji zadań wspólnych na drogach powiatowych. Zarząd i gminy są 

jeszcze w trakcie uzgodnień. Powiedział, że jak mu wiadomo, w gminie Unisław droga Grzybno – 

Głażewo była zgłaszana do zadań wspólnych na posiedzeniu rady gminy. Jak powiedział mówca, 

nakłady na tej drodze będą stosunkowo większe niż standardowe. Jeżeli chodzi o naprawy bieżące, 

to  nie  były one  do  tej  pory wykonywane  ze  względu  na  warunki  atmosferyczne,  ponieważ  te 

naprawy wykonywane są przy zastosowaniu techniki polegającej na zastosowaniu grysu i emulsji 

asfaltowej a do tego średnia temperatura w ciągu doby musi wynosić powyżej 6 stopni i nie może 

być  takiej  wilgotności  jaka  jest  teraz.  Wszystkie  drogi  będą  remontowane  jak  tylko  nastaną 

odpowiednie warunki atmosferyczne. 

Radny  p.  E.  Osika –  powiedział,  że  wpływają  do  niego  niepokojące  głosy  od  mieszkańców 

Chełmna i powiatu dotyczące tego, że Zarząd Powiatu czy Starosta podjął uchwałę o zaniechaniu 

naboru do liceum przy Zespole Szkół nr 2 w Chełmnie oraz Zespole Szkół CKP w Grubnie. W 

związku z tym jeżeli taka decyzja została podjęta to chciałby się dowiedzieć czym się sugerowano. 

Jak powiedział najbardziej ludzi niepokoi kwestia likwidacji liceów przy tych szkołach, ponieważ 

gdzieś na ten temat wzmianka Starosty musiała być. Następnie powiedział, że w styczniu została 

podjęta uchwała o zbyciu nieruchomości zabudowanej – chodzi o garaże przy ul Dworcowej 27. 

Jak powiedział interesują go dwie sprawy czy ta wycena już jest, kto tą wycenę robi i czy w tej 

podanej kwocie za daną powierzchnię garażu jest tylko grunt, czy razem z garażem i czy mógłby 

dowiedzieć się jak nie dzisiaj to na komisji jaki jest udział poszczególnych garaży i działek w cenie, 

ponieważ te obiekty są w nienajlepszym stanie technicznym. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że na temat likwidacji szkoły się nie wypowiadał, ponieważ ani 

Starosta ani Zarząd Powiatu nie ma kompetencji do likwidacji szkoły, może tego dokonać tylko i 

wyłącznie  Rada  Powiatu.  Jak  powiedział  mówca  faktycznie  Zarząd  rozważał  możliwość 

nierealizowania  naboru  do  liceów  ogólnokształcących  w  ZS  nr  2  i  ZS  CKP w  Grubnie.  Jak 

powiedział jest niż i aktualnie Zarząd przewiduje, że około 660 słuchaczy będzie uczestniczyło w 



kształceniu na terenie powiatu chełmińskiego. Dyrektorzy szkół nie mogli wypracować wspólnego 

stanowiska dotyczącego ilości klas, ponieważ chcieli utworzyć 25 oddziałów a to byłoby kosztowne 

dla  powiatu.  Aby oddział  się  samofinansował  musi  liczyć  co  najmniej  30  osób.  W związku  z 

powyższym Zarząd pojął decyzję o otwarciu 22 oddziałów. Dopuszczono jeszcze w tym roku nabór 

do liceów w ZS nr 2 i w ZS CKP w Grubnie. Z analizy jaką przeprowadził Zarząd wynika, że nie 

ma potrzeby aby kształcić tak dużej liczby licealistów, ponieważ na rynku pracy potrzeba teraz 

fachowców, w związku z tym, że osoby posiadające określone kwalifikacje wyjechały za granicę. 

Poza tym Zarząd chciał wrócić do tego co było kiedyś, czyli aby licea były tylko w ZS nr 1. Po 

pierwsze ze względu na to aby podnieść poziom tej szkoły a po drugie Zarząd chciałby wrócić 

również do tradycji kształcenia zawodowego w ZS nr 1 oraz technicznego w ZS CKP w Grubnie. 

Jak powiedział  mówca Zarząd także ma pewne obawy,  dlatego podjęto  decyzję,  iż  warunkowo 

zostaje  dopuszczony  nabór  do  liceów  ogólnokształcących  w  tych  dwóch  szkołach.  Ten  rok 

budżetowy będzie miał na celu wypracowanie z Komisją  Edukacji,  Kultury,  Sportu i  Turystyki 

stanowiska co z tym dalej robić. Jak powiedział mówca nie może być tak dalej, że do ZSO nr 1 

idzie  słuchacz  ze  średnią  2,57,  ponieważ  osiągnięcie  w  takiej  klasie  wysokiego  poziomu  jest 

niemożliwe  i  trzeba  coś  z  tym zrobić.  Muszą  powstać  szkoły zawodowe  i  tak  właśnie  jest  w 

uchwale  Zarządu,  że  powstaną  dwie  klasy  wielozawodowe  i  jedna  o  profilu  sprzedawca.  Jak 

powiedział mówca były propozycje aby powstały 2 klasy kształcące sprzedawców ale Zarząd uznał, 

że  na  terenie  powiatu  jest  tak  dużo  sprzedawców,  że  nie  ma  potrzeby  uczyć  kolejnych 

bezrobotnych.  Następnie  mówca  powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  sprzedaż  nieruchomości 

zabudowanej przy ul. Dworcowej 27 to zgodnie z uchwałą Rady Powiatu została przygotowana 

uchwała Zarządu Powiatu, która szczegółowo określiła warunku zbycia. Wycenę zgodnie z ustawą 

realizował rzeczoznawca i ta wycena jest. Jeżeli chodzi o samą sprzedaż do sprzedawany jest grunt 

razem z garażem. 

Do punktu 7.

Informacja o stanie sanitarno – higienicznym Powiatu Chełmińskiego w roku 2006.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił przedstawiciela Państwowego Powiatowego 

Inspektora Sanitarnego w Chełmnie o zreferowanie tematu. 

O godz. 16:30 na salę obrad przybył Radny p. Z. Orzechowski.

Pani M. Pińczewska–Wiktor – omówiła informację o stanie sanitarno – higienicznym Powiatu 

Chełmińskiego w 2006 roku /załącznik nr 3 do protokołu/. 

Radny p. D. Śliwiński – poprosił o powiedzenie czegoś więcej na temat gruźlicy.



Pani M. Pińczewska–Wiktor – powiedziała, że Powiatowa Stacja nie prowadzi żadnego rejestru, 

przypadki zachorowania są wysyłane bezpośrednio do Wojewódzkiej Stacji. 

Radny p. E. Osika – powiedział, że ma pytanie dotyczące wszawicy. Zapytał w jakim momencie 

Stacja rejestruje przypadek zawszawienia, oraz czy są też uwzględnione szkoły, ponieważ to jest 

największe skupisko wszawicy i jak powiedział zna przypadki, że całe rodziny są zawszawione a 

wykazana jest tylko jedna osoba. 

Pani M. Pińczewska–Wiktor – powiedziała, że jeżeli chodzi o wszawicę to Stacja otrzymuje od 

ośrodków zdrowia takie zgłoszenia. Jeżeli chodzi o szkoły to nie wolno zgodnie z przepisami ani 

nauczycielom ani pielęgniarkom badać czy sugerować dzieciom, że mogą mieć wszawicę. Można 

tylko dyskretnie załatwić tą sprawę. 

Radny p. Z. Piechota – zapytał czy będzie lekarstwo na przypadek ptasiej grypy – szczepionka. 

Pani M. Pińczewska – Wiktor – powiedziała, że z tego co jej wiadomo, to szczepionki nie ma 

jeszcze. 

Radny p. J. Chlipała – zapytał czy były zakażenia HIV.

Pani M. Pińczewska – Wiktor – powiedziała, że rejestr jest także prowadzony przez Wojewódzką 

Stację. 

Przewodniczący obrad ogłosił 10 min. przerwę od 16:45 – 16:55.

Do punkt 8.

Informacja o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie w roku 2006 

oraz plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2007 rok.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski -  poprosił  Dyrektora  PUP  w  Chełmnie  o 

wprowadzenie do tematu. 

Pan S. Cieślicki – przedstawił informację o bezrobociu i działalności Powiatowego Urzędu Pracy 

w Chełmnie w roku 2006 /załącznik nr 4 do protokołu/. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - powiedział, że są to wymierne efekty działalności 

PUP w Chełmnie. Poprosił o podanie ogólnej kwoty środków przeznaczonych na aktywne formy 

przeciwdziałania bezrobociu. 

Pan S. Cieślicki – powiedział, że w 2006 roku na aktywne przeciwdziałanie bezrobociu wydano 

kwotę  4.905  000  zł  i  w  ramach  tego  zaktywizowano  ponad  2000  beneficjentów.  Następnie 

przedstawił plan działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Chełmnie na 2007 rok /załącznik nr 5 

do protokołu/.

Radny p. M. Pilarski – powiedział, że ma kilka pytań do Dyrektora PUP. Na początku podkreślił 

jednak, że widać jakościową zmianę po przyjściu Dyrektora i jak powiedział jako urzędnik może 



stwierdzić, że współpraca z PUP układa się bardzo dobrze. Następnie powiedział, że ma kilka pytań 

dotyczących  statystyk.  W sprawozdaniu  można  przeczytać,  że  na  koniec  roku  bezrobotnych  z 

wykształceniem zawodowym było 1705 osób. Jak powiedział, zdaje sobie sprawę, że w większości 

mogą to być osoby, które wyjechały bądź są zarejestrowane bo tak trzeba i zapytał ile osób spośród 

tych 1705 to faktycznie bezrobotni, jakie zawody reprezentują ponieważ to jest bardzo ważne. Jak 

powiedział ponadto widać, że w tej grupie bardzo duży odsetek stanowią ludzie młodzi. Następnie 

powiedział, że w liczbie bezrobotnych ogółem duży odsetek ciągle stanowią kobiety i zapytał w 

jaki sposób PUP próbuje reagować na ten problem, czy myśli o jakichś programach skierowanych 

tylko do kobiet. Zapytał także czy PUP ma potrzeby osobowe, czy byłaby potrzeba zatrudnienia 

kogoś do pisania projektów. Powiedział, że ma jeszcze jedno pytanie dotyczące pośrednictwa pracy. 

Jak powiedział często zdarza się, że jest ktoś kto chciałby pracować i pracodawca i oni się mijają i 

fajnie, że jest to pośrednictwo pracy. Jest także napisane o promocji usług PUP i chciałby wiedzieć 

jakie są to zadania. 

Pan  S.  Cieślicki –  powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  osoby  z  wykształceniem  zasadniczym 

zawodowym  to  są  to  przede  wszystkim  osoby  z  wykształceniem  w  zawodach  sprzedawca, 

handlowiec, szwaczka, krawcowa. Również często się zdarza tak, że dużo osób bezrobotnych jest w 

tych  samych  zawodach,  w  których  jest  też  dużo  ofert  pracy,  jednakże  to  wynika  z  tego,  że 

pracodawcy często znają już te osoby bezrobotne i nie chcą już ich zatrudniać, bądź też jest bardzo 

dużo takich sytuacji, że bezrobotni w tych zawodach wiedząc, że będzie oferta pracy związana z ich 

wykształceniem przynoszą zwolnienia lekarskie. Jest też tak, że PUP wysyła osoby bezrobotne do 

pracodawcy a pracodawcy nie wiadomo czemu nie wpisują osobom bezrobotnym tego, że dana 

osoba  odmówiła  podjęcia  pracy tylko  wpisują,  że  nie  posiada  odpowiednich kwalifikacji.  PUP 

wtedy nie jest w stanie nic zrobić z takimi bezrobotnymi, nie można zastosować żadnych sankcji. 

Jeżeli chodzi o kobiety na rynku pracy to PUP stara się pisać też programy do rezerwy Ministra 

Pracy, w ramach których są aktywizowane tylko kobiety. Takim programem w zeszłym roku był 

program „Powracamy – pomagamy” i chodziło o jedzenie na kółkach, bezpieczne żniwa, ożywić 

zabytki Chełmna i parki dworskie. Jeżeli chodzi o ten rok to jak powiedział mówca jest w trakcie 

prowadzenia  rozmów  z  Regionalnym  Ośrodkiem  Polityki  Społecznej  w  Toruniu  i  PUP chce 

stworzyć  program,  który będzie  aktywizował  kobiety z  terenu powiatu  chełmińskiego,  głównie 

chodzi o to aby rozpropagować zawody, która zanikają oraz rozpropagować rękodzieła w ramach 

tego programu. Jeżeli są realizowane programy z EFS to jest zasada, że kierowana jest co najmniej 

połowa kobiet do pracy. Jeżeli chodzi o roboty publiczne to PUP nie ma takiego wpływu ale stara 

się też aby angażować bezrobotne kobiety z terenu powiatu chełmińskiego. Jeżeli chodzi o obszar 

pośrednictwa  pracy  i  plany  PUP  na  2007  rok  to  PUP  chce  promować  tą  usługą  poprzez 

rozpoznawanie i analizę potrzeb lokalnego rynku pracy, informowanie poszukujących pracy oraz 



pracodawców o aktualnej  sytuacji  i  zmianach na rynku pracy.  PUP chce aby w tym roku było 

realizowane jak najwięcej wizyt pośredników pracy, czyli jak pracodawca zgłosi ofertę pracy, to 

żeby  pośrednik  pracy  poszedł  do  danego  pracodawcy  do  zakładu  pracy  i  stwierdzili  jakie 

rzeczywiście są warunki pracy tam i czy praca ta będzie odpowiadać kobietom. Jeżeli chodzi o 

potrzeby  kadrowe  to  tak  jak  każdy  urząd  również  PUP ma  potrzeby  kadrowe,  jednakże  jest 

ograniczony ilością pomieszczeń w budynku. Najwięcej kłopotów sprawia w tej chwili lokalizacja 

archiwum, ponieważ jest już ponad 50 tysięcy kartotek osób bezrobotnych i już nie ma gdzie ich 

składać. W tej chwili są prowadzone rozmowy z Dyrekcją ZS nr 1 w Chełmnie i tam zostanie 

przeniesiona część kartotek po przystosowaniu pomieszczeń. Również cały czas zgłaszane jest do 

Wojewódzkiego  Urzędu  Pracy  i  w  najróżniejszych  ankietach  do  Ministra  Pracy  i  Polityki 

Społecznej zapotrzebowanie na pośredników pracy oraz doradców zawodowych, ponieważ w tej 

chwili wszystkich bezrobotnych obsługuje tylko jeden doradca i on zajmuje się właściwie tylko 

indywidualnymi  planami  działania,  które  są  realizowane  z  tego  względu,  że  są  realizowane 

programy z EFS a tam jest to wymagane. Nie ma czasu żeby prowadzić zajęcia grupowe, bądź 

zajęcia w ramach klubu pracy. 

Radny p. G. Zalewski – zapytał kogo poszukują pracodawcy. 

Pan S.  Cieślicki – powiedział,  że w tej  chwili  są  poszukiwane osoby bez jakichś określonych 

kwalifikacji, czyli to jest zapotrzebowanie z firmy SHARP, ORION i zgłosiła się już trzecia firma z 

tego rejonu. W tej chwili są realizowane giełdy pracy i spotkania z tymi pracodawcami. Ogółem w 

tym roku wezwano już 700 osób, zorganizowano 13 giełd. Giełdy organizowane są w siedzibie 

Stowarzyszenia Ludzie – Ludziom, bądź w poszczególnych urzędach gminy. Z danych, które PUP 

posiada na dzień dzisiejszy w zakładzie SHARP i ORION pracuje około 250 osób a nie wiadomo 

ilu pracuje takich, którzy przeszli z innych zakładów pracy oraz około 180 osobom dojeżdżającym 

tam do pracy PUP refunduje  koszty  dojazdu.  Jest  także  dużo  ofert  pracy  dla  pracowników w 

zawodach budowlanych, niekoniecznie z terenu powiatu chełmińskiego ale z terenu całego kraju.

Radny p. K. Serocki – zapytał jakie czynniki spowodowały, że bezrobocie w końcu roku 2006 

spadło do 24,7% oraz jakie było bezrobocie na koniec roku 2004. 

Pan S. Cieślicki – powiedział, że jeżeli chodzi o spadek bezrobocia to głównie spadło ono dlatego, 

że  polepszyła  się  ogólnie  sytuacja  ekonomiczna  kraju,  pracodawcy  zaczęli  coraz  więcej  osób 

zatrudniać, zaczęły się nabory do Cristal Prarku czyli do Łysomic oraz jest to też spowodowane 

tym,  że  sporo  osób  wyjechało  za  granicę.  Jednakże  jeżeli  chodzi  o  wyjazdy  za  granicę  nie 

dysponuje PUP takimi danymi,  ponieważ te osoby często zgłaszają dobrowolną rezygnację,  nie 

potwierdzają  gotowości  do  pracy  lub  zgłaszają  podjęcie  pracy  na  piśmie  bez  wskazania  gdzie 

pracuje. Jeżeli chodzi o bezrobocie na koniec 2004 roku, to nie pamięta w tej chwili, może jedynie 

podać stopę bezrobocia w styczniu 2005 r. 34,3%. 



Radny p. K. Serocki – zapytał czy bezrobocie na koniec roku 2004 było wyższe czy niższe niż na 

koniec roku 2005. 

Pan S.  Cieślicki – powiedział,  że bezrobocie w roku 2004 było wyższe,  było około 6 tysięcy 

bezrobotnych. 

Radny  p.  D.  Jach –  zapytał  jakie  jest  zainteresowanie  pracodawców  z  terenu  powiatu 

chełmińskiego zatrudnianiem osób niepełnosprawnych. 

Pan S. Cieślicki – powiedział, że jeżeli chodzi o zarejestrowane bezrobotne osoby niepełnosprawne 

to  na koniec  roku było ich  91 osób i  PUP miał  też pieniądze na aktywizację  tych  osób.  Były 

pieniądze  na  zatrudnienie  w  ramach  prac  interwencyjnych.  Był  komunikat  dla  pracodawców 

odnośnie tych prac interwencyjnych dla bezrobotnych niepełnosprawnych, był aktualny 5 miesięcy 

a  skorzystały  z  niego  tylko  2  osoby  oraz  6  osób  rozpoczęło  szkolenie.  Osoby  te  nie  są 

zainteresowane aktywizacją. 

Radny  p.  D.  Jach –  powiedział,  że  osoby  te  boją  się  podejmować  jakąkolwiek  aktywność, 

ponieważ  niesłusznie  boją  się  o  stratę  renty.  Jak  powiedział  jeżeli  chodzi  o  aktywizowanie 

bezrobotnych niepełnosprawnych to  pole  do  popisu  mają  organizacje  pozarządowe w kierunku 

tworzenia zakładów aktywności zawodowej.

Pan S. Cieślicki – powiedział, że trzeba zmienić mentalność pracodawców, ponieważ oni myślą, że 

osoba niepełnosprawna to jest osoba z jakimś trwałym uszczerbkiem i nie może wykonywać wielu 

prac. 

Radna p. B. Konieczna – powiedziała, że wróci jeszcze do pracy w SHARP – ie. Jak powiedziała 

Dyrektor PUP wspomniał, że nie ma żadnych ograniczeń jeżeli chodzi o kwalifikacje a z tego co 

mówczyni  słyszy to  są  przeprowadzane  weryfikacje  przez  pracodawców w kierunku  zdolności 

manualnych, przedział wiekowy jest też ważny. Czy to jest prawda. 

Pan  S.  Cieślicki –  powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  przedział  wiekowy to  PUP nie  jest  o  tym 

informowany i nie ma to dla PUP znaczenia w jakim wieku jest osoba. Jeżeli chodzi o tą rekrutację, 

to rzeczywiście są przeprowadzane testy manualne dla tych osób i z tego co wie to w większości te 

testy przechodzą kobiety. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – podziękował za złożoną informację i życzył dalszych 

sukcesów w pracy. 

Do punktu 9.

Sprawozdanie z działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie za 2006 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - poprosił o wprowadzenie do tematu. 

Pan  Z.  Wróbel –  przedstawił  sprawozdanie  z  działalności  Warsztatów  Terapii  Zajęciowej  w 

Chełmnie za 2006 rok /załącznik nr 6 do protokołu/.



Radna p. B. Konieczna – powiedziała, że ma pytanie dotyczące dołączonego zestawienia i dodała, 

że nie bardzo rozumie plan na 2006. Z tych kwot wynika, że wydatkowane jest więcej a niżeli było 

zaplanowane. Zapytała czy nie ma tu jakiejś pomyłki. 

Pan Z. Wróbel – powiedział, że kwoty ujęte są narastająco dlatego tak to wygląda. 

Radny  p.  E.  Osika –  zapytał  z  czego  wynika  frekwencja  w  2006  roku,  czy  z  rezygnacji 

uczestników.

Pan Z. Wróbel – powiedział, że wynika z codziennego uczestnictwa osób w zajęciach a niekiedy 

np. z powodu choroby kogoś nie ma.

Radny p. E. Osika – zapytał z czego wynika, że wydatki na wynagrodzenia zostały wykonane w 

98%. 

Pan Z. Wróbel – powiedział, że wynika to z tego, że w miesiącu październiku jeden z instruktorów 

terapii  dokładnie  z  pracowni  muzycznej  zrezygnował  z  pracy i  nie  udało  się  pozyskać  innego 

instruktora oraz jeden z pracowników był dłuższy czas na chorobowym i środki wtedy zostają. W 

tym roku tak nie będzie, ponieważ zmieniono profil tej pracowni z muzycznej na profil rękodzieła 

artystycznego i w tym zakresie jest już instruktor. 

Radny  p.  D.  Jach –  powiedział,  że  kilkunastu  uczestników Warsztatów w tym roku osiągnie 

poziom przygotowania taki, że możliwe byłoby ich zatrudnianie na rynku pracy. W obliczu tego co 

powiedział Dyrektor PUP, że zainteresowanie jest żadne a istnieje pewien niepisany obowiązek na 

Warsztatach włączania swoich uczestników do pracy zapytał jakie starania są podejmowane i jaki 

kierunek działania byłby najbardziej zasadny. 

Pan Z. Wróbel – powiedział, że pytanie to bardzo często pojawia się na spotkaniach z rodzicami i 

pomimo,  że  jest  nałożony obowiązek na  organizatora  Warsztatów tej  rehabilitacji  zawodowej  i 

przygotowania osób niepełnosprawnych do wyjścia na wolny rynek pracy to jest to bardzo ciężki i 

odpowiedzialny obowiązek. Ciężko znaleźć pracę dla osób pełnosprawnych a co dopiero WTZ ma 

obowiązek  wepchnąć  na  rynek  pracy  osobą  niepełnosprawną,  gdzie  zdecydowana  większość 

pracodawców nie jest przychylnie nastawiona na zatrudnianie osób niepełnosprawnych. Decyzje, 

które zapadły w Zarządzie Stowarzyszenia są takie, że WTZ ma podejmować wszelkie działania, 

żeby prowadzić  rozmowy z  pracodawcami  i  one  są  prowadzone i  są  już  wstępne  zapewnienia 

pracodawców, że takie krótkotrwałe praktyki  mogą być prowadzone w niektórych zakładach w 

kuchniach bo taki profil jest a teraz WTZ szuka możliwości odbycia praktyk w zakresie stolarki. 

Zdając  sobie  sprawę  z  tego,  że  na  pewno  będzie  ciężko  nawet  kilka  procent  po  tym okresie 

trzyletnim terapeutycznym osób wprowadzić na ten rynek pracy Zarząd Stowarzyszenia Ludzie – 

Ludziom podjął decyzję o utworzeniu na terenie powiatu chełmińskiego kolejnej placówki, która 

będzie zajmować się rehabilitacją zawodową, a wręcz stworzy miejsca pracy to jest utworzenie 

Zakładu  Aktywności  Zawodowej  i  w  tej  sprawie  są  już  konkretne  ustalenia  z  gminą  Papowo 



Biskupie, gdzie Stowarzyszenie otrzymało obiekt pod to zadanie i jest w trakcie pisania projektu i 

gromadzenia środków na udział własny, ponieważ to jest duża bolączka dla Stowarzyszenia. Jak 

powiedział mówca ta inwestycja może pochłonąć około 1.200.000 – 1.300.000 zł czyli na udział 

własny 15% wynosi mniej więcej 70 tysięcy złotych ale już są dobre prognozy na to, że te środki 

zdobędzie  WTZ i  ten  Zakład  powstanie.  Planowane  jest  stworzenie  40  miejsc  pracy  dla  osób 

niepełnosprawnych ale tylko o stopniu znacznym niepełnosprawności. Będzie prawdopodobnie o 

ile wniosek zostanie pozytywnie rozpatrzony przez Urząd Marszałkowski i PFRON w tym roku ten 

Zakład utworzony. Z WTZ będzie to 7-10 osób. 

Radny p. D. Jach – zapytał ilu pracowników jest przewidywanych z kadry do zatrudnienia. 

Pan  Z.  Wróbel –  powiedział,  że  Zakład  Aktywności  Zawodowej  przy  wstępnym  planowaniu 

zatrudni 15-17 pracowników pełnosprawnych.

Radny p. G. Zalewski – zapytał skąd pochodzą uczestnicy WTZ.

Pan Z. Wróbel – powiedział, że 17 osób na 30 jest z terenu powiatu chełmińskiego a 13 jest z 

terenu  miasta  Chełmna.  Samochód  WTZ  robi  dziennie  300-400  km żeby  te  osoby  dowieść  i 

odwieść do domu. 

Radny p. G. Zalewski – zapytał skąd najwięcej. 

Pan Z. Wróbel – powiedział, że 8 osób z kierunku gmina Kijewo Królewskie – Unisław, 7 osób z 

kierunku Stolno – Lisewo i Papowo Biskupie 5 osób. 

Radny  p.  G.  Zalewski –  powiedział,  że  pytanie  jest  zasadne,  ponieważ  była  mowa,  że  tylko 

samorząd powiatowy wspiera. 

Pan  Z.  Wróbel –  powiedział,  że  pomimo  pism  i  rozmów,  które  prowadził  z  wójtami  i 

przedstawicielami samorządów i pomimo zapewnień do dnia dzisiejszego żadna inna pomoc nie 

wpłynęła. 

Radny p. D. Jach - powiedział, że tak naprawdę to powiat wyręcza te gminy z działalności na 

rzecz osób niepełnosprawnych. 

Pan Z. Wróbel – powiedział, że jedyne wytłumaczenie ma gmina Chełmno, ponieważ z tej gminy 

nie ma ani jednego uczestnika. 

Do punktu 10.

Sprawozdanie z  działalności  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie  w 2006 

roku.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski -  poprosił  o  wprowadzenie do tematu  Kierownika 

PCPR w Chełmnie. 

O godz. 17:50 salę obrad opuścił Radny p. D. Śliwiński.



Pani  E.  Wirosławska –  omówiła  sprawozdanie  z  działalności  Powiatowego  Centrum Pomocy 

Rodzinie w Chełmnie w 2006 roku /załącznik nr 7 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski -  w związku z  brakiem dyskutantów przeszedł  do 

realizacji następnego punktu.

Do punktu 11.

Sprawa  określenia  zadań  z  zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób 

niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 1 /załącznik nr 8 do protokołu/. Następnie poprosił Kierownika PCPR o wprowadzenie 

do tematu. 

Pani E. Wirosławska – powiedziała, że na ten rok zgodnie z algorytmem powiat otrzymał kwotę 

853.375 zł, którą zgodnie z przedstawionym projektem przeznacza się na rehabilitację zawodową w 

kwocie 30.000 zł i ta kwota wynika z zapotrzebowania jakie złożył do PUP w Chełmnie oraz na 

rehabilitację  społeczną  823.375  zł,  w tym jest  zadanie  polegające  na  dofinansowaniu  WTZ w 

kwocie 402.420 zł. Pozostała kwota przeznaczona zostanie na : 

– dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych – 100.000 zł.

– zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny, środki ortopedyczne i sprzęt pomocniczy – 135.000 zł,

– dofinansowanie sportu, kultury i rekreacji osób niepełnosprawnych – 36.909 zł,

– dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych 149.446 zł.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej p. A. Wiśniewski – odczytał 

opinię do projektu uchwały w w/w sprawie /załącznik nr 9 do protokołu. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski -  w  związku  z  brakiem  dyskutantów  poddał  po 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr V/43/07 w 

sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, 

na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych /załącznik nr 10 do protokołu/.

Do punktu 12.

Sprawa powołania Doraźnej Komisji Statutowej i jej składu osobowego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 2 /załącznik nr 11 do protokołu/. Następnie powiedział, że już wcześniej była mowa o 



tym, że istnieje potrzeba dokonania zmian w statucie powiatu chełmińskiego. Jak powiedział pewne 

zasady współpracy pomiędzy organem wykonawczym a stanowiącym należy zmienić. Trzeba także 

zmienić  nazwy  komisji.  Następnie  zapytał  radnego  p.  Z.  Gamańskiego  czy  wyraża  zgodę 

uczestniczenia w pracach komisji statutowej. 

Radny p. Z. Gamański – wyraził zgodę. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski -  zapytał  radnego  p.  D.  Jacha  czy  wyraża  zgodę 

uczestniczenia w pracach komisji statutowej.

Radny p. D. Jach – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - zapytał radną p. B. Konieczną czy wyraża zgodę 

uczestniczenia w pracach komisji statutowej.

Radna p. B. Konieczna – wyraziła zgodę.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski -  zapytał radnego p. J.  Chlipałę czy wyraża zgodę 

uczestniczenia w pracach komisji statutowej.

Radny p. J. Chlipała – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - zapytał radnego p. M. Pilarskiego czy wyraża zgodę 

uczestniczenia w pracach komisji statutowej.

Radny p. M. Pilarski – wyraził zgodę. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że również on będzie uczestniczył w 

pracach tej komisji. W związku z brakiem dyskutantów podał pod głosowanie projektu uchwały w 

w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr V/44/07 w 

sprawie  powołania  Doraźnej  Komisji  Statutowej  i  jej  składu  osobowego  /załącznik  nr  12  do 

protokołu/.

Przewodniczący obrad ogłosił 15 min. przerwę od 18:15 – 18:30.

Do punktu 13.

Sprawa powołania Przewodniczącego Doraźnej Komisji Statutowej.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 3 /załącznik nr 13 do protokołu/. Następnie zaproponował Pana Jarosława Chlipałę na 

Przewodniczącego Komisji Statutowej. Zapytał czy p. J. Chlipała czy wyraża zgodę. 

Radny p. J. Chlipała – wyraził zgodę. 

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w  związku  z  brakiem  dyskutantów  podał  pod 

głosowanie projektu uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr V/45/07 w 

sprawie powołania Przewodniczącego Doraźnej Komisji Statutowej /załącznik nr 14 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu chełmińskiego na 2007 rok.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 4 /załącznik nr 15 do protokołu/. 

Skarbnik Powiatu – omówiła w/w projekt uchwały. Następnie poprosiła o dokonanie w imieniu 

Zarządu autopoprawki polegającej na wprowadzeniu do w/w projektu dotacji dla KPPSP w kwocie 

40 tys. zł na agregat prądotwórczy. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów p. E. Osika – odczytał opinię do w.w 

projektu uchwały /załącznik nr 16 do protokołu/.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski -  w  związku  z  brakiem  dyskutantów  poddał  po 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr V/46/07 w 

sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  powiatu  chełmińskiego  na  2007  rok 

/załącznik nr 17 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa zmiany Uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr 5 /załącznik nr 18 do protokołu/. 

Skarbnik  Powiatu –  omówiła  w/w  projekt  uchwały.  Powiedziała,  że  zmiana  polega  na 

przesunięciu transzy pożyczki.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów p. E. Osika – odczytał opinię do w.w 

projektu uchwały /załącznik nr 19 do protokołu/.

Radny p. K. Serocki – zapytał z czego wynika przesunięcie z przyszłego roku na ten rok. 

Skarbnik Powiatu –  powiedziała,  że  jest  to  związane z  podpisaniem harmonogramu robót  na 

drogach. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - w związku z brakiem innych dyskutantów poddał po 

głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących. 



Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

V/47/07  w  sprawie  zmiany  Uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  na  prefinansowanie 

/załącznik nr 20 do protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa  zawiadomienia  Skarbnika  Powiatu  Chełmińskiego  o  obowiązku  złożenia 

oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w  druku  nr  6  /załącznik  nr  21  do  protokołu/.  Następnie  powiedział,  że  w  związku  z  tym,  że 

oświadczenia lustracyjne muszą złożyć Skarbnik i Sekretarz Powiatu a organem powołującym jest 

Rada Powiatu należy upoważnić Przewodniczącego Rady Powiatu aby to wyegzekwował w imieniu 

Rady Powiatu. Po podjęciu uchwał Przewodniczący Rady wzywa te osoby do złożenia oświadczeń i 

od  momentu  otrzymania  zawiadomienia  mają  one  miesiąc  czasu  na  złożenie  oświadczeń 

lustracyjnych. Niezłożenie oświadczeń lustracyjnych w ciągu tych 30 dni skutkuje ich odwołaniem 

ze  stanowisk.  Dodał  również,  że  to  samo  dotyczy  radnych,  którzy  zostaną  wezwani  przez 

Wojewodę Kujawsko – Pomorskiego do złożenia oświadczeń lustracyjnych i też będą mieli na to 30 

dni. W związku z brakiem dyskutantów poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  11  radnych  przy  1  głosie  przeciwnym  i  2  głosach 

wstrzymujących. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

V/47/07  w  sprawie  zawiadomienia  Skarbnika  Powiatu  Chełmińskiego  o  obowiązku  złożenia 

oświadczenia lustracyjnego /załącznik nr 22 do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa  zawiadomienia  Sekretarza  Powiatu  Chełmińskiego  o  obowiązku  złożenia 

oświadczenia lustracyjnego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

w druku nr  7  /załącznik  nr  23  do  protokołu/.  W związku  z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie w/w projekt uchwały.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  11  radnych  przy  1  głosie  przeciwnym  i  2  głosach 

wstrzymujących. 

Przewodniczący  obrad  stwierdził,  że  Rada  Powiatu  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

V/48/07  w  sprawie  zawiadomienia  Sekretarza  Powiatu  Chełmińskiego  o  obowiązku  złożenia 

oświadczenia lustracyjnego /załącznik nr 24 do protokołu/.



Do punktu 18.

Informacja o działalności komisji Rady Powiatu Chełmińskiego w 2006 roku.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że ta informacja powinna być złożona 

przed upływem II  kadencji.  Komisje poprzedniej  kadencji  nie  złożyły tych  sprawozdań Radzie 

Powiatu. W związku z tym, że tych komisji nie ma a plan pracy realizowany był przedstawiana jest 

w/w informacja o działalności komisji Rady Powiatu Chełmińskiego w 2006 roku. /załącznik nr 25 

do protokołu/. 

Radny p. E. Osika - zapytał dlaczego w Komisji Rewizyjnej nie wymieniono tematów spotkań tak 

jak w innych komisjach. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że plan pracy jest w biurze rady także można się zapoznać. 

Radny p. G. Zalewski – powiedział, że sprawozdania komisje składają co roku i co komisja robiła 

każdy wie. Ten przypadek jest szczególny więc tak naprawdę jakby tego nie było też by się nic nie 

stało. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – powiedział,  że jest  już teraz członkiem Komisji 

Statutowej i będzie orędownikiem, żeby sprawozdania komisji robić w okresie między sesyjnym z 

jednej  sesji  na  drugą  a  nie  czekać  cały  rok.  Będzie  to  o  wiele  wygodniejsze  i  wszyscy  będą 

wiedzieli co dana komisja pomiędzy sesjami robiła. 

Do punktu 19.

Wolne wnioski.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w 

tym punkcie.

Radny p. K. Serocki – powiedział, że chciałby zwrócić uwagę , że na I i II sesji była śmietanka do 

kawy na stołach a teraz tego nie ma. Dzisiaj został zwiększony budżet a więc jak powiedział wydaje 

mu się, że śmietanka do kawy zawsze mogłaby być, ponieważ radna p. B. Konieczna lubi kawę ze 

śmietanką. Prośba jest taka, żeby na kolejnych sesjach śmietanka była. 

Radny p. Z. Piechota – powiedział, że ma pytanie dotyczące przeprowadzenia się Starostwa do 

budynków przy ul. Biskupiej. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że w tej sprawie był u Wojewody i Marszałka, gdzie poruszał tą 

sprawę mówiąc, że od 2003 roku obiekty koszarowe stoją bezużytecznie. Wcześniej były plany, że 

miał tam powstać batalion ratownictwa medycznego ale przez 5 lat nie powstał. W związku z tym 

na  Zarządzie  Powiatu  wystąpiono  z  całą  dokumentacją  w  tej  sprawie  aby  Wojewoda  podjął 

rozmowy z Agencją Mienia Wojskowego w sprawie przekazania samorządom tej nieruchomości. 

Gdyby była taka możliwość to jeden z obiektów mógłby zostać przejęty na siedzibę starostwa. 



Radna p.  B.  Konieczna –  powiedziała,  że  materiały,  które  radni  otrzymują  na  sesję  jeżeli  są 

obszerne, to żeby radni otrzymywali je wcześniej lub aby chociaż same sprawozdania otrzymywali 

wcześniej.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  powiedział,  że  będzie  to  stwarzało  dodatkowe 

koszty, ponieważ trzeba dostarczyć w takim przypadku dwa razy każdemu radnemu będzie trzeba 

dostarczać materiały. 

Starosta Chełmiński – powiedział, że materiały na sesję można wysyłać dopiero po podpisaniu 

porządku obrad danej sesji a materiały do merytorycznych komisji są przekazywane wcześniej. 

Radny p. G. Zalewski – powiedział, że jeżeli wydłuży się czas przekazywania radnym materiałów, 

to będą mogły one na sesji być już nieaktualne. 

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  ta  sesja  była  specyficzna,  ponieważ  były  na  niej 

sprawozdania ale te sprawozdania nie są przyjmowane w glosowaniu. 

Radny p. K. Serocki – powiedział, że i tak rozmawiamy o starych materiałach, ponieważ sesja 

była w styczniu. 

Radny p. E. Osika – zapytał czy każdy radny może zgłosić zmiany do statutu.

Przewodniczący obrad. p. J. Wojtaszewski – powiedział, że tak. 

Do punktu 20.

Zakończenie. 

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku z  wyczerpaniem się  porządku obrad 

dokonał zamknięcia V sesji Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Protokołowała

Anna Swołek

Przewodniczył

Janusz Wojtaszewski
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